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kt . z 
yujtogatás 
ma kezdődik a nagy per tárgya- 

t lel A lipcsei birodalmi törvényszék 

ten is ma kezdi meg a birodalmi gyü
lés 

ának felgyujtásával vádolt Van der 

tnb e hollandi kommunista és négy 

ünperének tárgyalását. A tárgyalás 

üngen dr., szavazóbirái Zoonders 

öhlich dr., Lersch és Resch. A per- 

előadója Rescb. Világszerte nagy az 

I UI ődés. A tárgyalás, amelyre százhusz 

eum idéztek meg, előreláthatólag két hé-
 

Uuni i tartani. A tárgyalás megnyitása 

! ben történik, de folytatni Berlinben 

E Londonban még mindig folyamat- 

an a nagy per paródiája. Különböző 

di jogászok tárgyaló bizottságot ala- 

Aak, amelyen a vádiottak ártatlansá- 

karják bizonyitani. A nemzetközi bi- 

gnak azonban nincsen meg az a szen- 

hatása, amelyre számitottak, mert 

a nemzetközilegz ismert jogászok, 

k megjelenésére vártak, távol ma- 

. Igy nem jött el Nitti volt olasz mi- 

elnök sem, aki pedig már nem egy- 

rlapi cikkekben is annak a vélemé- 
adott kifejezést, hogy a birodalmi 

s palotáját nem a kommunisták gyuj- 

fel. Szófiában tegnap este számos 

intellektuel értekezletre jött össze. 

kezleten tiltakozni akartak az ellen, 

a birodalmi gyülés palotájának fel- 

Hálla sában mint büntészeseket három 

elve fiatalembert vádolnak. A gyülést 

an nem lehetett mogtartani, mert azt 

TI őrség betiltotta: 

4 alkancellár, aki négy napon keresz- 

rályszálláson vadászott és vendé 
ömbös Gyula magyar miniszterel- 

Gömbös 

olyan gazdasási kapcsolatokról, 

lek a két ország áruforgalmát élén- 

u teszik. Természetes, hogy a gazda- 

kérdéseken kivül beszéltek politikai 

mákról is. A megbeszélésekről hiva- 

közleményt nem adtak ki. Papen teg- 

élelőtt Kánya Kálmán magyar kül- 

niszterrel tárgyalt. Erről a tárgya- 

sem jelent meg kommüniké, való- 

azonban, hogy ugyanazokat a kérdé- 

beszélték meg, amelyek Gömbös és 

együttléte alatt kerültek szőnyegre. 

en kizárva az sem, hogy Fapen olyan 

sekről is tárgyalt Kánya külügymi- 

rrel, amelyek ez utóbbinak a napok- 

rárisban tett látogatásakor szóba ke- 

a francia külügyminiszteriumban. 

délben Von Schoen budapesti német 

ebédet adott Papen tiszteletére. A 
sorában volt Kánya Kálmán kül- 

niszter és Bethlen István gróf volt 
r miniszterelnök is. Délután folyta- 

Papen és Kánya között a megbe- 
ek, este pedig a magyar külügymi- 
: adott estélyt Papen tiszteletére. 

1 1 ma délben kihallgatáson jelenik meg 

y Miklós kormányzónál, este pedig 

Szenzációs vádemelés 
az erdélyi katolikus státus több tekintélyes 

vezetőségi férfiia ellen 

Jogtalan vagyonkezetésset vádolja a kolozsváci ügyészség az cedélyi státus 
vezetőit és az ocszágszeete ismect közéleti fécfiak cendkivül sulyos 

megvádotlása nage fe feltünést kettett 

Egy halott vádlott is van 
Kolozsvárott tegnap óriási feltü- 

nést keltett a nemzeti parasztpárt 
lapjának, a erdélyi félhivatalos 

Patrianak ama hire, hogy 

Barbateanu ügyész vádiratot 
készitett az erdélyi katolikus státus 

több vezető férfia ellen. Az ügyész 
azzal vádolja meg a vádiratban fel- 
sorolt, ismert közéleti férfiakat - 

akik valamennyien magyar kisebb- 

ségi emberek - hogy a katolikus 

státust jogtalanul juttatták bizo- 
nyos vagyontárgyakhoz és azokat 
az államtól elvonták. 

A vádiratban felsorolt büncse- 
lekmények, amelyekkel az ügyész a 
katolikus státus vezetőit illeti: csa- 

lás, sikkasztás, okirathamisitás, 

árulás,továbbá a Marzescuféle rend- 

törvény 11. szakasza alapján az 
állam érdekeibe ütköző cselekmény. 

Mindezeket Barbateanu ügyész sze- 
rint a vádlottak azért követték el, 

hogy az erdélyi katolikus státust 
házak, erdők, mezők és más ingat- 

lanok birtokába juttassák, amelye- 
ket a Vatikán döntése alapján az 
állam rendelkezésére kellett volna 

A vádlottak csupa ismert férfiak 
és pedig többek között Gyárfás 
Elemér dr. magyarpárti szenátor, 
HirschlerJóézsef pápai prelátus 
kolozsvári plébános, Inczédi- 
Joksmannödön, az Országos 

Magyar Párt ügyvezető elnöke, 
pálIstván pápai prelátus, székely- 
udvarhelyi plébános, Patay Jó- 

zsef dr. kolozsvári piarista rendház 
főnöke, Tréfán Leonard ferenc- 

rendi háztőnök és még többen má- 
sok. A vádirat vádat emel Zo- 
mora Dániel kanonok ellen is, aki 

azonban már halott. A Patria beszá- 
mol arról is, hogy az ügyészség már 
beadványt intézett a szenátushoz, 

kérte Gyárfás Elemér dr. szenátor 
mentelmi jogának felfüggesztését 
és a szenátor kiadatását. 

Kolozsvárott a Patria cikke nagy 
feltünést keltett a magyarság kö- 
rében. A vádiratról még hivatalo- 
san nem tudnak semmit, azonban 
kijelentik, hogy mindaz, amivel Bar- 
bateanu ügyész a magyar katolikus 
társadalom legkiválóbb férfiait il- 
leti, az eljárás során valótlannak fog 
bizonyulni. 

umai átlamok árucserőjének élénkitéséi a magyar 
leliogás máskénnen gondolja, mint a kisántánt 

A párisi Fig a ro cimü lap közli La- 

seur külpolitikai publicista cikkét, 

amelyben K á ny a Kálmán magyar kül- 
ügyminiszter párisi látogatásával foglal- 
kozik. A cikk bevezetésében utal arra, 

hogy Kánya látogatása udvariassági 
tény volt tulajdonképpen, mert a ma- 
gyar külügyminiszter szükségesnek tar- 
totta, hogy személyes érintkezést keres- 
sen a francia politika irányitóival. 

Magyarország ugyanis felis- 

merte azt a körülményt, hogy 
Franciaország mennyire első- 
rangu szerepet visz jelenleg 

z 
Középeurópa politikájának ala- 

kulásában. 

A tárgyalások során, amelyeket Kánya 
Párisban folytatott, megállapitották azt 
is, hogy a két állam között semmiféle el- 

lentét nincsen. Ez kitükröződött ugy 

Paul Boncour, mint pedig Dala- 

dier mintszterelnök és Lebrun köz- 
társasági "nök szavaiból is, amelyeket 
azok Kánya magyar külügyminiszterrel 
váltottak. 

A tárgyalások során - folytatja a 
cikk - a két ország közötti gazdasági 

kapcsolatokról volt szó, továbbá a dunai 
államok árucseréjének élénkebbé tételé- 

ről. 

Magyarországnak ebben az 
ügyben való felfogása azonban 

eltér a kisántánt-államok felfo- 
Asától. 

és Ausztria csatlakoznak ahhoz a gaz- 
dasági rendszerhez, amelyet a kisántánt 

egy esztendő előtt léptetett életbe. Ma- 

. 

ában, Belgrádban és Bukarestben 
iszik, hogy a válság megoldásának 
a az lenne, hogyha Magyarország 

gyarországnak ez ellen két fontos érve 
van. Az egyik az, hogy Csehszlovákia és 

Ausztria nem volnának képesek felvenni 
Magyarország, Jugoszlávia és Románia 
mezőgazdasági terményeinek feleslegét. 
A második ellenérv Magyarország részé- 
ről az, hogyha csatlakoznék a kisántánt 

gazdasági csoportosulásához, akkor ké- 

sőbb valószinüleg alkalmazkodnék azok 
politikájához is, anélkül, hogy a magza 
követeléseinek teljesitését keresztül vit- 
te volna. Kánya külügyminiszter - fe- 

jezi be a francia publicista - azt a meg- 
oldást ajánlja, hogy 

a kisántánt és Magyarország 
kössenek gazdasági téren két- 
oldalu szerződést, amelyet ké- 
sőbb az adottságok latbaveté- 
sével át lehetne megfelelően 



Amikor tegnap a zsombolyai pályaud ! 
varra befutott J ugoszlávia felől a Sim- 
pl on-expressz és a vasuti lakatos hosz- 
szunyelü kalapácsával végigkopogtatta 
a vagonok tengelyeit figyelve a hangra, 
hogy az nem jelzi-e valamely tengely 

megrepedését, az egyik kocsinál egy- 
szerre meglepetéssel állott meg. A ko- 
pogtatásra a tengely érczengésén kivül 
más hang is felelt és pedig hortyogás. 

A lakatos lehajolt, vizsgálódott 

és a kocsi alvázán elbujva egy 

alvó alakot látott. Azonnal je- 
lentette a határrendőrségnek 
és néhány perc mulva a mélyen 
alvó potyautast gyengédtelen 
kezek ébresztették föl és irá- 
nyitották be a pályaudvar őr- 

szobájára. 

Ott kiderült, hogy a potyautas Aro- 

mnovics Izrael, huszonnégy esztendős 

egyetemi hallgató, aki a lengyelországi 

Censtochovába való. Utjának célja Pa- 
lesztina, ahová már tavaly február 16 
óta igyeszik, de ahová még mindig nem 
tudott eljutni. Pedig a kezdet gyönyö- 

rüen indult. Aronovics a mult év február 

16-án fellopózott a vonatra és harminc- 

hatórai titkos utazás után megérkezett 
Triesztbe. Ott is szerencséje volt, mert 
sikerült feljutnia a Washington hajóra, 
amely Haifába indult. Nem is vették 

észre az egész uton. 

Mikor azonban Haifában a 
többi utas közé vegyülve, a szá- 
razföldre akart szökni, a parti 

őrség észrevette, kérte az utle- 

velét és mivel azt nem tudta 
felmutatni, visszaterelte a ha- 

jóra. 
A hajókapitány most már mérges volt 

rá, mert vissza kellett vinnie Triesztbe 

és ezért valósággal fogolyként kezelte. 
Triesztben átadta az olasz hatóságok- 

nak, amelyek az osztrák határra tolon- 
colták. Felgyalogolt Bécsbe, ott segélyt 
kapott a zsidó hitközségtől, aztán vonat 
alá rejtőzködve ujból megtette az utat 
Triesztig. Most már nem tudott hajóra 
lopózni, mert az olasz hatóságok rajta- 

csipték és megint az osztrák határra to- 
loncolták. Következett részére ujból 

Bécs, ujból vonat alatti utazás és megint 
Trieszt. Még kétszer ismételte meg ezt 

az utat. Az olasz hatóságok most aztán 

a jugoszláv határra toloncolták. Végig- 
koldulta fél Jugoszláviát és eljutott Sza- 
badkára. Ott a rendőrség igazoltatni 
akarta és mert nem volt semmi irata, a 
magyar határig vitte, ott elengedte. 
Aronovics Izrael eljutott Budapestre. 
Ott mindjárt felkereste a zsidó hitköz- 
séget, ahol pénzt és egy Szegedre szóló 

vasuti jegyet kapott. Szegeden négy na- 
piz vendége volt a zsidó hitközségnek 

és némi kapott pénzzel Horgosnál átló- 
pózott Jugoszláviába. 

Visszament Szabadkára, mert 
az volt a terve, hogy a Sim- 

Pplon-vonat tengelyein Bukares- 
tig utazik és onnan hasonló 
elofoságl Konstan- 

Kihallgatás közben előadta, 

Ugy gondolta, hogy most már Konatan 
cában kisérli meg, hogy valamely Pa- 
lesztinába induló hajóra lopózik, mert 

Konstancában még nem ismerik őt ugy, 
mint Triesztben. Nem habozott sokáig, 
hanem azon a pénzen, amelyet a szegedi 

zsidó hitközségtől kapott, elegendő élel- 
miszert vásárolt magának, aztán meg- 

várta a szabadkai állomáson a Simplont 
és egy alkalmas pillanatban az egyik 

nyekhez képest kényelmesen elhelyezke- 
dett. 

Talán el is jutott volna Buka- 

restig és onnan Konstancáig, 

ha a zsombolyai állomáson nem 

árulja el a hortyogás. 

A zsombolyai állomáson tanácstala- 

vagon alá lopakodott és ott a körülmé- 

nok voltak, hogy mit kezdjenek a konok 
módon Palesztinába törekvő Arono- 
viccsal. Végül is arra a megállapodásra 

jutottak, hogy az a vagon, amely alatt 

Aronovics utazott, a pályaudvarnak 
azon a részén van, amelyen a szerb ha- 
tóságok vannak. Ilyenképpen tehát Aro- 

novics jogilag nem lépte még át a román 
határt. Ennélfogva a Temesvárról jövő 
legközelebbi vonatra őrizet alatt feltet- 
ték és elvitték Nagykikindára. Ott majd 
néhány hétre elitélik, amiért Magyaror- 
szágból utlevél nélkül jött át Jugoszlá- 
viába. Néhány ilyen büntetést már leült 
és bizonyára kitölti ezt is. Fogsága alatt 

majd azon töri a fejét, hogyan folytat- 
hatná utját mégis Palesztina felé, mert 
- kijelentette - oda minden áron el 
akar jutni. 

Tiz évi legyház után az 

Mosnica községben mult év nya- 
rán vakmerő gyilkosság történt, amely- 

nek Ka sza p József ottani földbirtokos 

esett áldozatul. Kaszap este az udvaron 

vacsorázott családjával. A gazda vad- 
házastársa Ol a riu Hona vacsora után 
a kertbe ment, hogy eloldja a kutyákat. 
Ekkor fegyver dörrent el és a golyó Ka- 

szap gazda testébe furódott, aki nyom- 
ban meg is halt. A mosnicai csendőrség 

meginditotta a nyomozást és ekkor az 

a gyanu merült fel, hogy a gazdát Olá! 
riu IHona a szeretője, Raia Miklós se- 
gitségével tette el láb alól. 

A temesvári törvényszék ez év tava- 
szán vonta felelőségre: mindkettőjüket. 

e ezeetr 

ifélőfábla felmenietie 
a gyilkossággal vádolt moesnicai asszonyt 

A biróság Raia Miklóst tizenöt évi fegy- 
házra, Olariu Ionát pedig tiz évi fegy- 

házra itélte. Felebbezés folytán a temes- 

vári itélőtábla tegnap foglalkozott a 

bünperrel. Mindkét vádlott tagadta, 
mintha közös elhatározás alapján gyil- 

kolták volna meg Kaszap gazdát és ár- 
tatlanságukat hangoztatták. A biróság 

hosszas tanácskozás után Olariu Honát 
felmentette a vád alól, mig Raia Miklós 

büntetését megerősitette. Raia semmi- 
ségi panaszt jelentett be és igy az ügy a 
semmitőszék elé kerül. A felmentett 

Olariu Hona az ügyészségi fogházat teg- 
Hap már elhagyta 

Mazareanu Viktor, a posta sik- 
kasztó és csaló tisztviselője, immár a 
temesvári ügyészség foglya, ahol várja 

további sorsát. Most már ezt a sorsot 
aligha heverheti ki és végre talán mégis 
csak eljut oda, ahová való: a börtönbe. 
Mazareanu - mint emlékezetes - Szat- 
máron vesztett rajta. Ott fedezték fel 
az egyik pénzesutalvány hamis voltát. 
Loetartóztatása elől erre autótaxin Nagy- 
károlyra menekült. Ott azonban elfog- 
ták. Elfogatása pillanatában szublimát- 
pasztillát nyelt le. De a rendőr azonnal 

kórházba sietett vele, ahol gyomormo- 

sást végeztek rajta. Elvitték a rendőr: 

ségre és megkezdődött a kihallgatása. 
hogy a 

gyomra fáj és a félreeső helyre kéred 
zett. Alig zárult be ott mögötte az ajtó, 
amikor a zsebeiből mindenféle terhelő 
bizonyitékot beletömött az memhély 
csövébe. A motoszkálásra figyelmes lett 
az ajtó előtt álló rendőr, felfeszitette azt 
és megakadályozta Mazareanut abban, 
hogy munkáját folytassa. A csőben már 
akkor is annyi holmi volt, hogy azt csak 
a tüzoltóság seritségével lehetett ki- 
venni...: 

A csaló temesvári postatiszt vizsgálati fogságát 
a törvényszék harminc napra megerősitette 

A lefoglalt iratok között van egy jegy- 

lék is, amely feltünteti, hogy Maza- 

eanu eddig hamis pénzutalványokkal 
elevánae leit vett föl. Ezenkivül le- 
foglaltak száztizezer lei értékü teljesen 
elkészitett, felbélyegzett és lepecsételt 
hamis postautalványt, amelyeket csak 

ezután akart a rendes postaküldemé- 
nyek közé csempészni, hogy aztán az 
azokon feltüntetett összegeket a külön- 
böző városok postahivatalaiban felve- 
hesse. 

Mazareanu ellen nemcsak az ügyész- 
ségen folyik a vizsgálat, hanem a posta 
maga is vezet házi vizsgálatot. A tör- 
vényszék vádtanácsa különben tegnap 
döntött Mazareanu letartóztatása 
ügyében. Mazareanut a vizsgálóbiró 
mint ismeretes - vizsgálati fogságba 
helyezte és ezt a döntést tegnap a tör- 
vényszék vádtanácsa is megerősitette. 
Mazareanu védője, S opron dr. formai 
okok miatt kérte a letartóztatási végzés 
megsemmisitését, de a biróság ezt a ké- 
relmet elutasitotta és Mazareanu har- 
minc napos vizsgálati fogságát jóvá- 

bájába belopózott gyilkosok hátulr 

meglátta férje holttestét, reáborult é 

Titulescu külügyminiszter, aki 

rek megérkezése után fogják elkészi 

rencia tárgyalásainak homlokteréb 
három állam gazdasági kapcsolata, 

többérdemes bánságitűz 
A temesvári központi főszolgabirós 

rületi tüzoltószövetsége Ujbess 
községben most tartotta meg évi 

amelyen a temesvári, ujkisodai, sza 

lui, gyarmatai, szentandrási, kisbe 

és ujbessenyői tüzoltóságok vezető 

részt. Temesvár város képvis 

Heim Ernő dr. tanácsos, Pauck 

a bánsági tüzoltószövetség alelnöl 

Heim Miklós kerületi tüzoltófelügy 
lentek meg, akiket Hummel 

ujbessenyői önkéntes tüzoltóság eln 

Palmert József tüzoltóparancsn 

dott. Az istentisztelet után, 

Schultz István ujbessenyői 

tartott, végbement az ujbessenyői 

ság tizennyolc tagjának kitüntetése, 

hez Pauck Frigyes intézett lelkesitő 

kat. A kitüntetett tüzoltók a követl 

Kiefer Márton alparancsnok, Musz 

roly titkár, Stárk Jakab, Hirsch 

Franck Mátyás, Linz Miklós, Kr 

hály, Berger Miklós, Jenci Mihály, 

Miklós, Bettendorf János, Regert 

Angele György, Reisz József, Herma r 

nos, Christian Miklós és Scháffer M 

Délután a szentandrási, á kisbecs 

az ujbessenyői tüzoltóság 

mutatott be. 

Boronggal agyonit ül 
és kirabolták lakásán a községi i 
Az erdélyi Ermihályfalv 

ben borzalmas rablógyilkosság törté 

dig még ismeretlen tettesek megg 

Kovács Sándor községi főbirót, a 

elrabolták a nála levő több százeze 

készpénzt és elmenekültek. Kovács 

a nagyváradi országos vásáron nagyi 

nyiségü terményt adott el és a pénzz 

éjszaka tért vissza Érmihályfalvára. 

kásán lefekvésre készülődött, amiko 

ronggal leütötték. Az ütés a hal 

érte és olyan nagyerejü volt, hogy: 

rencsétlen ember koponyája szétron 

dott és agyveleje a szoba falára fröc 

A borzalmas gyilkosságot reggel a csa 

fedezte fel. Kovács Sándor felesége, 

görcsöket kapott. Amikor magához 

konyhába támolygott és hosszu pe 
disznóölő késsel öngyilkosságot akart 

vetni, de tettét még idejekorán mega 

lyozták. A csendőrség meginditotta 

mozást és az eddigi adatok alapján 

nyosra veszik, hogy az elvetemült g 

rövidesen elfogják. 

A KISANTANT SZINAJAI KO 

RENCIÁJA. A kisántánt konferei 

szeptember 25-én kezdődik Szina, 

óta Bukarestben tartózkodik, elől 
a konferenciát. Annak vézlezes 

gramját azonban csak Benes csel htére 
vák és Jeftics jugoszláv külügymin 

Titulescua szombaton ismét Szina, i 

lesz és vasárnap fogadja az odaér 

Benest és Jefticset. A kisántánt ke 

mint 2 kisántántnak az osztrák ké 
ben való egortián lerögzitése: 

hagyta. Mazareanu a döntés ellen a táb- ! 
i vádtanácshoz zelentett be felephezést m Jorsetváro. er raannt z 



ában vakmerő rablógyilkosság 
Néhány nap előtt a Nemzeti 

railai fiókjában megjelent Ma- 
zki János magántisztviselő és 
-cég részére két millió leit vett 

Dpénzt meg is kapta, a bankból el- 
ttt, de a cégnél nem jelentkezett és 

nem szolgáltatta át. A cég felje- 

re a rendőrség meginditotta a 
zást, mert az volt a feltevés, hogy 
lember a két millió leiel megszö- 

zsgálat során azonban olyan ada- 
iltek föl, amelyekből arra lehe- 

vetkeztetni, hogy Marianszki 
övetett el sikkasztást, hanem bün- 

k esett áldozatul. 

rendőrségi vizsgálat folya- 

án alapos gyanu merült fel 
arianszki harátja A A n d ren- 

niszta roraán lapok részéről egy- 
sra hangzik a feljajdulás, hogy a 
atalokban még mindig sok a ki- 
gi tisztviselő. Különösen a magya- 

sokalják és azt hirdetik, hogy ezek 
lóvivői a még mindig folyó magya- 
tsnak. Nem vitázunk arról, hogy a 
atalokból mennyire szoritották 

i a magyar és egyéb kisebbségi 
selőket, hiszen köztudomásu, hogy 
ket már alig lehet találni. Ezt a 
után az egyes hivatalokban loholó 

ég a legjobban tapasztalja, ami- 
pten-nyomon olyan hivatalnokkal 

magát szemben, akik a nyelvét 

irtik. 

Meink között van egy kimutatás, 
1903-ban - tehát éppen harminc 

dő előtt - készült a Temesmegye 
én müködő állami anyakönyvve- 

Től. Az állami anyakönyvvezető 
ak a közigazgatásnak fontos szer- 

utn den országban, hanem hivatott 

hnak is, hogy az uralkodó nemzet 

yán csorba ne essék. És mégsem 

meg anyakönyvvezetőknek tiszta 
hrokat. Temesmegyében még a 

Hagyarországon is voltak a magya- 

kivül német, román, bolgár, szerb, 

t lengyel nemzetiségü anyakönyv- 
k is. A fontos nem az volt, hogy az 

, önyvvezető magyar nemzetiségü 

, hanem az, hogy beszélni tudjon 
a nemzetiségnek a nyelvén, amely 
szolgálatot teljesitett. 

í román, 9 szerb, 11 zsidó, 9 hor- 

olgár tót és lengyel. Helyettes 
önyvvezető volt 97 és ezek nemze- 

e nézve a következőképpen oszol- 

ez 22 magyar 41 német, ro- 

5 ét ás lengyel Végleges és helyettes 
nyvvezető összesen 238 volt Te- 

egyében, akiknek nemzetiségi szá- 
os aránya a következő volt: ma- 
20 .83 százalék, német 34.03 száza- 

omán 14.70 százalék, szerb 7.98 

lék, zeldó 6.31 százalék és más nem- ! 

sonJancu nevü fiatalember 

ellen. 

Andrensonról köztudomásu, hogy szeret 
nagylábon élni, de ehhez nincsen meg a 
kellő jövedelme és már többször követett 

el kisebb szélhámosságokat, sőt attól 

sem riadt vissza, hogy a kártyajátéknál 
csaljon. Midőn már számos terhelő adat 
gyült össze, a rendőrség Andrenson Jan- 
cut letartóztatta. A fiatalember nem is 
próbált tagadni és miután az ellene szóló 
bizonyitékokat és a vádat feltárták 
előtte, azonnal beismerő vallomást tett. 

Elmondotta, hogy találkozott Mariansz- 
kival, amikor az a Nemzeti Bankba ment 

és ott volt vele a pénz felvételénél is. 
Amikor Marianszki János az aktatáská- 
val, amelyben a két millió lei volt, haza- 

felé haladt, akkor azzal az ürüggyel, 
pery valami érdekes képet akar neki] 

atta, eri játoletan és elt a holttestet 
pedig a hevtiben elásta 

mutatni. 

a lakására csalta, ott megki- 

nálta kábitó itallal, azután pe- 
dig leütötte, hogy eszméletle- 

nül esett össze, majd megfoj- 

totta. 

A holttestet egész napon keresztül az 

ágya alatt rejtegette, éjjel pedig kici- 

pelte a kertbe és ott elásta. Az aktatás- 

kát a pénzzel együtt a fehérnemüs szek- 
rényében dugta el. Az Andrenson Jancu 
által megjelölt helyen a kertben megta- 

lálták a kirabolt és agyonvert Ma- 
rianszki holttestét. Harmincezer lei ki- 

vételével - amellyel a gyilkos egy 

csomó adósságot fizetett ki, ami egyéb- 
ként felfedezésére vezetett - megtalál- 
ták az elrabolt pénzt is. A gyilkos An- 

drensont letartóztatták. 

Vélasz a saviniszta acetmeltenségnel 

zetiségű 7.15 százalék. Német anya- 
könyvvezető éppen tizzel volt több, mint 

magyar, vagyis 81. A 71 magyar anya- 

könyvvezetővel pedig 35 román anya- 
könyvvezető állott szemben. Nem lehet 

tehát azt mondani, hogy a régi uralom 

alatt a nemzeti kisebbségek nem érvé- 
nyesültek az anyakönyvvezetői karban. 
Temesmegyében, amelynek román lakos- 

eueyá a háboru előtt 35 román és 61 némel 
akönyvvezető fteljesitett szolgálatot a 71 magyarral szemhen 

sága a bánsági megyékhez viszonyitva 
akkor is a legcsekélyebb volt, 35 román 
nemzetiségü anyakönyvvezető müködött 

a békében. Hasonló volt az arány az ál- 
lami szolgálat más ágazataiban is. A 
számok a legbeszédesebb megdöntői an- 
nak, hogy a nemzetiségek előtt annak 

idején nem állott nyitva a közhivatalnoki 

pálya. 

.......... 

Mihalache érintkezésbe lép Titulescuval és ez a 
találkozás fontos lesz 

Vaida Sándor miniszterelnök szom- 

baton Calimanestiből Szinajába utazik 
és ugyanakkor utaznak oda a kormány 
tagjai is Bukarestből. Vaida, aki már is- 

mételten beszélt az utóbbi napokban te- 
lefonon Titulescuval, Szinajában 

személyesen is tárgyal a külügyminisz- 
terrel. Mihalache volt belügymi- 

niszter tegnap délután Bukarestbe érke- 
zett. Érintkezésbe lép Titulescu külügy- 
miniszterrel és Madgearu pénzügy- 
miniszterrel, azután pedig bevárja Vaida 
miniszterelnököt, akivel szintén tárgyal- 

ni fog. A nemzeti parasztpárt végrehaj- 
tó bizottságát október elsejére hivták 
össze Bukarestbe. Ugyanazon a napon 

az ország összes megyéinek nemzeti pa- 

rasztpárti szervezetei gyüléseket tarta- 
nak és bizalmi javaslatokat fognak in- 

a jövő szempontjából 
ditványozni a kormánnyal szemben. 

Politikai körökben azt terjesztik, hogy 

Maniu azért járt Brassóban, mert ott ta- 
lálkozni akart Titulescuval. A külügymi- 

niszter azonban kijelentette, hogy nem 
szakithatja meg utját, mert Szinajában 
várreá a király. Ezenkivül Mihalache 

megbizottjával is szeretett volna talál- 
kozni Brassóban, azonban Mihalache le- 
velet küldött, amelyben közölte, hogy a 
jövő héten inkább személyesen óhajt 

vele találkozni. 
Maniu konopi látogatása alkalmá- 

val Pop-Cicio István kamarai elnök meg- 
igérte, hogy a nemzeti parasztpárt két 
csoportja között közvetiteni fogja a bé- 

két. Ebben az ügyben a kamarai elnök, 
aki tegnap Bécsbe utazott, levelet is irt 

már Vaida miniszterelnöknek. 

. 

őGözépkoci inkvizició hinzásait jelülmuló hegyet- 
lenséggel vallatták a banditák egy löldbiriokos 

jeleségét 
Az aradmegyei Pécska község la- 

kosságát megdöbbentő kegyetlenséggel 

elkövetett ralótámadás tartja izgalom- 
ban. Ismeretlen tettesek éjszaka beha- 
toltak Donáth Mihály gazdag pécskai 

földbirtokos házába, ahol akkor csak a 

földbirtokos felesége tartózkodott, mig a 

szomszédos istállóban a kocsis aludt. A 

banditák a kocsist álmában lepték meg 

és összekötözték, majd petörték a lakó- 
házba vezető ajtót és Donáthnéra tá- 

madtak. Az asszony fejére kendőt bori- földön. 

tottak, száját betömték, kezét-lábát ösz- 
szekötözték és az istállóba hurcolták, 

ahol kegyetlenül megkinozták. A szeren- 
csétlen asszonyt vallatni kezdték, hogy 

férje hova rejtette el a pénzét. Mikor lát- 
ták, hogy az asszony nem akar vallani, 
karját hátra csavarták és a haját tép- 

ték. Mikor ez sem használt, a talpát ver- 
ték füzfavesszővel, majd az istállóban 

levő nehéz tölgyfaszéket verték szét az 
asszonyon, aki eszméletlenül hevert a 

Vegyenek 

mentősorsjegyeket 

Főnyeremény250.0001lei 
sok kisebb nyeremény mellett. 

Huzás 1933 december 10-én [ 
a városháza tanácstermében. [ 

1sorsjegy ö0 lei 1sorsieny 30 12i 
A rablók akkor megelégelték a kinzást 

és fosztogatni kezdték a lakást. Mindent 
felforgattak és magukhoz vették a meg- 

talált tizenkétezer lei készpénzt és az 
asszony ékszereit. Rövid pihenő után uj- 

ból kinozni kezdték a földbirtokosnőt. 
Az istállóban talált kötéllel felakasztot- 
ták és a r fuldokolni kezdett, ismét 
levágták. Igy ment az addig, amig belát- 
ták, hogy nem tudnak többet kivenni az 
asszonyból. A rablók akkor az értékes 
holmikat összeszedve elmenekültek. A 

három órán keresztül kinzott asszony ál- 
lapota válságos. A banditák kézrekerité- 
sére a csendőrség erélyes nyomozásba 

kezdett. 

Felrobbant 
a garázsban egy gránát 

A gyárvárosi Begajobb-soron, a román 

székesegyház közelében levő Hockl-ga- 

rázsban könnyen sulyossá válható szeren- 

csétlenség történt. A garázsban Nagy 

Sándor soffőr az egyik gépkocsi javitásán 

dolgozott, amikor ugy látta, hogy az autó 

egyik alkatrésze hiányzik. A soffőr ezt pó- 

tolni akarta és ezért megfelelő anyag után 

kutatott, amelyből az alkatrészt pótolhatta 

volna. A garázsban levő vasdarabok között 

egy gránátot talált és a soffőr ezzel akarta 

az alkatrészt pótolni. De nem tudta, hogy a 

gránát töltve van és tüzes vassal kisérelte 

meg azt szétszedni. A gránát a tüzes vastól 

felrobbant és hatalmas dörejjel ezer szi- 

lánkra szakadt. A robbanás ereje a soffőrt 

a földhöz vágta és az egyik szilánk az altes- 

tén sulyosabban megsebesitette. A dörre- 

nésre a garázs többi alkalmazottja a mü- 

helybe rohant, ahol Nagy Sándort vértől 

boritva eszméletlenül találták. Nyomban 

értesitették a mentőket, akik a megsérült 

embert a kórházba szállitották. A rendőr- 

ség meginditotta a nyomozást. 

Annie Besant 
nyolcvanhat éves korában meghalt 

Annie Besant, a teozófusok világ- 

szövetségének elnöke, nyolcvanhat éves ko- 

rában kedvenc tartózkodási helyén, az in- 

Madraszban meghalt Az európai teo- 
..... ugyan- 

Ak ő alapitotta Benarosben a hindu lá- 

nyok iskoláját, a hindu kollegiumot és az 

indiai egyetemet. Ugy ő mint mesternője, 

Blavatszkij Helén a hindu világszemlélet 

misztikumát igyekeztek összeolvasztani a 

nyugati felfogással és folyóirataik nyomán 

sok európai ember magáévá tette a reinkar- 

náció tanát. Annie Besant, mint elődje szin- 

tén bejárta az egész világot és Tibetben al- 

kalma volt a régi láma-kolostorok föld- 

alatti könyvtáraiban a utkos, ugynevezett 

ezoterikus könyveket áttanulmányozni. 

Annie Besant késő agg koráig is megőrizte 

nőknél egészen szokatlanul = szelleme 

teljes frissességét és tevékeny részt vett 

minden teozófiai mozgalomban. Krisna- 

murti, az uj hindu filozófus felfedezése is az 

ő érdeme, aki a párisi Adiar-palotából in- 

dult el világhóditó utjára. Annie Besant 

olyan nagy alakja volt a teozófiai iskolá- 

nak, hogy a társaságok munkájukat min- 

dig az o születésnapján kezdik meg, mint a 

temesvári teozófiai társaság is, mely éppen 

most október elsején Annie Besant jegyé- 

ben inditja meg elmélkedő munkáját. Vele 
India misztikus tudományainak egyik le 
beavatottabbja száll eirha To : 



Szerkesztőség és kiadóhívatan 

esivAnos, szenreYenGYTÉS 
4. száM 

előtlzetés arak 
Remenlában: Havonta 70, negyedévre 

, félévre 380, egész évre 750- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

lfeit fizetnek 

18 Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
" negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Tel efon: 
Aa-2, este 10 óra után 14-0 

vagy 2 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeltung" ayomda 
uyomása 
" 

geszek a cselédje...7 
Oh, azok a slágerdalszerzok! Mi mindent 

össze tudnak hordani egy uj tangó, rumba, 

slow-fox, vagy egyéb divatos zeneszám dal- 

lamára. Ami a zenét illeti, a következő re- 

cept garantálja a sikert: izesitőnek egy mo- 
tivum a „Néger álma" cimű zeneköltemény- 

ből, végül egy ropogós magyar csárdás- 

paródia és kész az uj sláger. Nem is annyi- 

ra a zenével van baj, hanem a szöveg! A 

szövegirók ellen ujabban az a gyanusitás 
merült fel, hogy az utcán sétálva el-elkap- 

nak egy mondatfoszlányt s egymás alá 

irják a sorokat. Egyik-másik ismerősük, 

barátjuk szabószámláját, lakás-gondjait, 

cselédmizeriáját is belekomponálják a slá- 

gerdal szövegébe: egyetlen követelmény az, 

hogy kijöjjön a zenének megfelelő verslá- 
bak száma. 

Sok mindent megbocsátottunk már a 

büntetlenül garázdálkodó szövegirónak. Ki- 

mondták, hogy „csak tavasz ne jönne so- 

hasem", amikor fakészletünk és téli ru- 

háink hiányában annyira várjuk a tavaszt 

minden esztendőben, szivbajok ellen tangót 

ajánlanak s nem törődnek az orvosok exisz- 

tenciájával. Mindezt még megbocsátottuk, 

amig nem kezdtek könnyelmü igéreteket 

tenni nevünkben, ami aztán már felháboritó 

vakmerőség ezektől a sláger-brigantiktól! 

Talán a bibliai állapotokat akarják vissza- 

idézni ezzel a legujabban bosszantó módon 
elterjedt slágerrel: „Leszek a cselédje, fel- 

surolom az előszobát" stb. Ugyan melyik 

mai szerelmes fiatalember vágyik a bibliai 

Lábán szerepére, hogy cselédsorban szol- 

gáljon az imádott nő elnyeréséért? És me- 

lyik modern leánynak, asszonynak impo- 

nálna, ha lovagjával reggel a kapuban ta- 
lálkozna, amint az a piacról zöldségekkel, 

káposztával megrakodva hazatér? Vagy 
amint nagytakaritás közben vikszolja a 

parkettát odahaza? A jó öreg bibliában 

minden lehetséges volt, ma azonban még 

inkább elhihető, hogy valaki „lehozza a csil- 
aget az égről" - mint azt a továbbiakban 

beigéri a derék slágerszerző - imádottja 

kedvéért. 

A csillaglehozásnál ma sokkal nagyobb 

kunsztstükk - ami imponál is - például 

bejutni egy vállalathoz alsegéd-könyvelő- 

nek, vagy fixre tenni szert a „busás juta- 

lék" h helyett. Erről irjanak egy nótát, kom- 

onista urak; ez aztán igazi sláger lesz - 

z életből ellesve! 

AZ OSZTALYSORSJÁTOK tegnapi hu- 

gásán a következő sorsjegyek nyertek: hat- 

vanezer leit a 34956, tizenötezer leit a 
16680 és 739838, tizenkétezer leit a 21220 

számu sorsjegyek. 

Hohenzollern Frigyes hereeg Romá- 
piába érkezik. Szombaton reggel Nagyvára- 
don keresztül Romániába érkezik Hohen- 
zollern Frigyes herceg, hogy résztve- 
gyen a jövő heti szinajai ünnepségeken. A 
herceg részére Nagyváradon a gyorsvonat- 

Elhullott sertések 

Megirtuk, hogy Aradon eljárás indult 

meg az ottani gyepmester ellen, akit az- 
zal vádolnak, hogy forgalomba hozta az 

elhullott sertések husát és zsirját s ezzel 
a legnagyobb veszélynek tette ki a fo- 
gyasztóközönséget. Most hasonló ügyben 
nyomoznak a csendőrök S á g községben 
is, ahol letartóztatták Boros Károly 
községi gyepmestert és Rosenzweig 
Antal szücsmestert. Boros néhány hó- 

nap előtt foglalta el Ság községben a 

gyepmesteri állást, amely különösen 
nyáron nagy jövedelemmel járt, mert 
közel négyszáz sertés hullott el, amelye- 
ket neki kellett eltakaritani. Az egész- 

ségügyi szabályok értelmében az elhul- 
lott sertéseket el kellett volna földelni, 
de a községben arról beszéltek, hogy a 

és zsirját hozta forgalomba 

Sulyos vád egy gyenmestec ellen 

husát 

gyepmester az állati hullákat lenyuzta, 
husukat besózta és zsirjukat kiolvasz- 
totta. A csendőrség a faluban elterjedt 
hirek alapján figyelni kezdte a gyepmes- 
tert, majd házkutatást tartottak nála, 

amely meglepő eredménnyel végződött. 
A gyepmesternél több hordót találtak 
megtöltve zsirral és besózott hussal, 

amely minden valószinüség szerint az el- 
hullott állatok feldolgozásából szárma- 
zik. Házkutatást tartottak Rosenzweig 
Antal szücsmesternél is, ahol a sertések 

bőrét találták meg. Ugy a gyepmestert, 
mint a szücsöt a csendőrség őrizetbe 
vette és csak a vizsgálat befejezése után 
helyezte őket szabadlábra. Ság község- 
ben nagy érdeklődéssel várják a tör- 

vényszéki tárgyalást. 

- A hadügyminiszter a királynál. S a 
sonovici hadügyminiszter szerdán dél- 
előtt Szinajába érkezett és délben kihallga- 

táson jelent meg a királynál. 

- Szent Gellért napja. Vasarnap, szep- 

tember 24-én üli meg a katolikus egyház 
Szent Gellért napját. Szent Gellért, aki 

a csanádi egyházmegye első püspöke volt 

és vértanu halált halt, védnöke a temesvári 

egyházmegyének is. A védőszent ünnepén a 

székesegyházban Blaskovics Férenc 

zsef kanonok pedig szentbeszédet mond. 

- A kormánybuktató program. A libe- 

rális párt október elsején tartja Bukarest- 

ben végrehajtó bizottsági ülését. Ezen az 

ülésen állapitják meg a párt őszi kormány- 

buktató akciójának végleges programját. 

Ha dolgozik hétköznap 

g skoda botrany renbirea Lö- 

wenstein, a Skoda-müvek vezérigazga- 

tója jövő héten Prágából Bukarestbe érke- 
zik. Jövetelének célja, hogy elintézze a Sko- 

da-művek pénzbirságának ügyét. 

* Dr. Juhl külföldi tanulmányutjáról 

visszaérkezett, rendel: bőr, hugyszervi, 

nemi betegek részére, d. e. 11-1-ig, d. u. 

3-4-ig és 6-148 óráig. Kvarc, diathermia, 
röntgen, kozmetika. Lloyd-sor 3. 
- Mindennapos székszorulás, vastag- 

bélhurut, felfuvódás, oldalfájás, légzési 
zavar, szivdobogás, fejfájás, fülzugás, 
szédülés és lehangoltság eseteiben a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz a 
bélmüködést rendbehozza s megszaba- 
ditja az embert a kellemetlen érzésektől. 

- Az öreg korcsmáros véres családi 

tragédiája. Pesterzsébeten véres családi 

tragédia játszódott le. Bajcsi Ferenc 

hatvan éves korcsmáros összeveszett a fe- 
leségével és a veszekedés hevében felkapott 

egy éles kést, azzal a szándékkal, hogy az- 

zal lemészárolja a feleségét. Az asszony 

kiszaladt az udvarra, ahova a férfi követte 

és vadul vagdalózni kezdett. A lármára elő- 

került a házaspár tizenhat esztendős fia is, 

aki szintén szenvedett több késszurást. 

Anya és fia eszméletlenül rogytak össze. 

Amikor Bajcsi Ferenc ráeszmélt arra, hogy 

mi történt, a hegyes kést markolatig döfte 
bele a szivébe. Bajcsi Ferenc azonnal meg- 

hoz külön szalonkocsit csatolnak. 

e 

nagyprépost ünnepi nagymisét, Plesz Jó- 

halt, feleségét és fiát sulyos sebesülésekkel 

a mentők kórházba szállitották. 

E hó 25-től kezdődőleg, midőn utamról 
visszatérek, ismét a legkényesebb igényeknek is 

megtudok felelni, raktárom teljes felfrissitésével 

FISCHHOFF 
Lonovics-utca folytatása Dőóm-téren keresztül. Tel.: 18-09 

- Az óteleki magyar gyülés akadálya. 

A Magyar Párt óteleki tagozata az elmult 

vasárnap, szeptember 17-én akarta megtar- 

tani rendes évi közgyülését. Az engedély 

iránti kérvényt a párt bánsági központja a 

rendes időben illetékes helyen be is nyuj- 

totta, azonban Stoi dr. gyülvészi főszolga- 

biró, akinek járásában fekszik Ötelek, az 

engedélyt érthetetlen okokból nem adta ki. 

Igy a párt központi kiküldöttei hiába utaz- 

tak ki Őtelekre, a közgyülés nem volt meg- 

tartható és azt későbbre kellett halasztani. 

- Kőszódát ivott. Komus Ella, aki a 

józsefvárosi Bem-utca 34. szám alatt lakik, 

tegnap délután öngyilkossági szándékból 

kőszódát ivott. Az öngyilkosjelölt nőt a 

mentők első segélyben részesitették és be- 

szállitották a közkórházba. Allapota sulyos. 

Kisiklott tehervonat. Brassó közelé- 

ben egy tehervonat több kocsija kisiklott és 
elpusztult. Az anyagi kár jelentékeny 

tanuljon vasárnap szabni 

- PFostamesterek ek kineverée A temes- 

vári postaigazgatóság - mint emlékezetes 

- röviddel azelőtt pályázatot hirdetett 

több üresedésben lévő postamesteri állásra. 

A pályázat alapján most a következő állá- 

soket töltötték be: Rékásra Klimstein 

József került, grabáci postamester pedig 

Vancu János volt németsági postafőnök 

lett. Zádorlakra Moldován Anna volt 

bresztováci postamesternő került. Dreszto- 

vác postamesternője Martalog Mária 

lett. Románkécsára Rosu Anna, Nadab 

vözségbe Nedelcu Németságra 

Ur an Ilona, Berzavára Campean 
Oktáv, Keglevichházára Ros c a Minodora, 

a hunyadmegyei Branisca községbe Ró- 

nay Erzsébet, Zaguzsénra Stupariu 

Eleftéria, Nagyfalura DAndrée Margit, 

Nagyberegszóra pedig Paraianu Viktó- 
ria került mint postamesternő. 

- Harcias cigány. Radu Miklós mun- 
kástelepi cigány összeszólalkozott feleségé- 
vel, Muntyán Terézzel. Nemsokára tett- 
legességre került a sor és a házastársak 
agyba-főbe verték egymást. Az asszony se- 
gitségkiáltásaira odasietett a közelben levő 
Golub Timót rendőr, akit a cigány szin- 
tén elvert. A rendőrnek csak Busuioc 
Luchescu munkás segitségével sikerült a 

verekedő cigányt a rendőrségre vinni. 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

Zsombolyán meghalt Gui tte 

éves földbirtokos, akinek holttesté 

ság nagy részvéte mellett helyez 
nyugalomra. A temetésen, a 

gyászszertartást Neff Ferenc a 

nos végezte, a zsombolyai tüz 
Schwartz József tüzoltóparan 

zetése alatt testületileg vett részt. 

talin, gyermekei, unokái, azonkivü 

jedt rokonság gyászolják. 

- Elhalasztották a szinódus ül 

szeptember huszonhatodikára 

gyülését a szinajai ünnepségek 

sőbbre halasztották. Az uj időpon 

nem állapitották meg. 

- Feljelentette unokahugát mi 

lyeglopás miatt. Az aradi rendőrsé 

karesti hatóság felkérésére őrizetbe 

Matei Anna huszonnégy éves b 

leányt, akit bélyeglopással gyanusi 

Matei Annát a nagybátyja jelentett 

aki Párisban bélyegkereskedő. A 1 

év előtt került Párisba, ahol nagybát 

Jadues WVWorthmann bélyegke 

nél talált alkalmazást. Néhány hét 

lőtt a leány szabadságra Rómába 

majd Bukarestbe folytatta utját. Ide 

zett azután a párisi bélyegkeresked 

lentése, aki azzal vádolja a leányt, 

egy millió frankot érő ritka bélyeg 

ményét ellopta. A leány lakásán me, 

lálták a bélyegeket, amelyekről azonb : 
állitja, hogy azok a saját tulajdonát el 

zik. Ebben az ügyben a bukaresti ren dl! 

folytatja a nyomozást és igy a 

Bukarestbe szállitották. Hir szerint b í 

ügyben előkelő személyiségek és érd. 

vannak, mert egyesek azt állitják, ho 

leány romániai megbizásból tulajdor 

volna el nagybátyja értékes bélyegg 
ményét. 

- A községi kutba vetette magát. 
vár községben K. Szabó Klári 

éves asszony öngyilkossági szándék 

községi kutba vetette magát és mire 

láltak, már csak holttestét huzhatták 

vizből. Tettének oka gyógyithatatlan 

ség volt. Az ügyészség megadta a ter 

engedélyt. 

n 

a Szabászati Akadémiá 
, Dóm-tér 9. I. emm 

- A billédi járásbiróság Perj 
kerül. A billédi járásbiróságnak 
jámos községbe való áthelye 
megindultak a munkálatok. Perj 
község a járásbiróság részére meg 
helyiségekről, ezenkivül a biróság 
lőanyagáról és világitásáról is gol 

kodik. A járásbiróság áthelye 
kapcsolatban az egyes járásbiró 

körzete is megváltozik. A nagyszen 
lósi járásbiróság körzetéből a perjá 
járásbirósághoz kerülnek Igris, 

Lunar, Nagyfalu és Varjas közs 
Nagyjécsa, Kisjécsa, Gyert 
Csene, Kisberegsző és Lenauheim 

ségek pedig, amelyek eddig a billéd 
rásbiróság körzetébe tartoztak, a 

bolyai járásbiróság hatáskörébe ki 
nek. Az ilyen irányu tervek már l 

zelebb az igazságügyminiszter elé 

Mert: 1. Megszünteti a reumát, köszvény 
sebántalmakat és érelmeszesei 

2 Kioldja szervezetéből a salal 
káros lerakodást. 

„OMBO" Vezérképvielet 1 Timioara,



Uss NEM KACERKODIK A 
LDEMOKRATÁKKAL. Egyes 

ok tegnap azt a hirt kürtölték 
hogy Dollfuss osztrák kancellár 

ásokat kezd a szociáldemokrata 
1 Ezeket a tárgyalásokat állitólag 

llár kezdeményezte. A kormány 

délután három órakor cáfolat 

eg, amely megállapitja, hogy 

snak nincsen szándéka a szociál- 

atákkal megerősiteni a kormány 

at. Dollfuss továbbra is a keresz- 

ocialistákra támaszkodik. 

incs mondanivalója. Beck Vla- 

ir lengyel külügyminiszter teg- 

irisba érkezett, hogy tárgyaláso- 

ytasson Paul-Boncour fran- 

ügyminiszterrel. A párisi ujság- 

érdéseire Beck dr. kijelentette, 

gyelőre semmi mondani valója 

és csak ma délután fog nyilat- 

francia külügyminiszternél tett 

ása után. Azt hiszi azonban, hogy 

már lesz mondanivalója. 

isszaadják a látogatást. Moszkvai 

s szerint Pierre Cot francia 

i miniszter meghivására egy 

repülőraj legközelebb Párisba 

Az indulás idejét később fogják 

itározni. 

1 

1 

izár Lilly asszony 

egkezdtefranciaés 
met nyelvtanitását 

Kurzusok és privátórák 

gyermekek és felnőttek 
részére. Megbeszélés na- 

naponkint 4 és 7 között 
, Bulev. Carol 46. Telefon 12-34 

Német hadvezér halála. Brémában 

np meghalt hatvankilenc éves korá- 

Ia der nyugalmazott német ellen- 

rnagy. Hader a világháboru elején, 

a Lützow német hadihajó pa- 
noka vett részt az egyik tengeri 

etben és az ő hajója volt az egye- 

amely elsülyedt. 

! A birósági helyiségek karbantar- 

adímia Az egyik kormányintézkedés arról 

el hogy az egyes városokban levő 

Agügyi hatóságoknak maguknak 

ondoskodni arról, hogy a birósági 

égeket karbantartsák és azok cél- 

k megfelelőek legyenek. Ezért erre 
a bizottságokat neveztek ki. A te- 
ári bizottság elnöke Marta Sán- 

. táblai főelnök, tagjai a törvény- 

főelnök, a főpolgármester, a me- 
prefektus és az ügyvédi kamara 

ja, mig titkára a temesvári itélő- 

irodaigazgatója. Marta Sándor dr. 
ottságot szeptember huszonhetedi- 

hivta össze ülésre. Ezzel ismét elő- 
tódul a temesvári igazságügyi pa- 

felépitésének szükségessége, csak 
kérdés, hogy az épitkezés költségét 

dják-e teremteni. 

a szereti egészségét, csakis természe- 

egytiszta buziási szénsavval telitett 

RCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 

szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

ét 120-22. 
A társadalmi botrányper epilógusa. 

kezetes az a per, amelyet Littke 

hánné ellen folytattak le, akit azzal vá- 

ik meg, hogy a lakásán agyonlőtte 

y Gábor koronaőrszázadost. An. 

n Littkénének különváltan élő fér- 
adványt intézett a törvényszékhez és 

hogy volt feleségét mint méltatlant 
kel a Littke név használatától. A bi- 

egnap hozta meg döntését és abban 

gyáros kérelmét elutasitotta azzal, 
törvényszék Littkénét az ellene 

t vád alól felmentette, c zenkivül nem 

ábizonyitani, hogy erkölcstelen életet 

Üveghintón jáz és 

A mesék világa néha az életben is 

megelevenedik, igaz csak nagyon ritkán. 

Ilyen mesevilág van most Lengyelor- 
szág egy Rica nevü toprongyos kis 

falujában egy amerikai örökség jóvoltá- 

ból. Volt ebben a rongyos faluban egy 

még rongyosabb töpörődött kis öreg 

parasztasszony, aki éppen olyan szegény 

volt, mint az a bizonyos templom egere. 

A falu népe gondoskodott róla, hogy 
meglegyen a betevő falatja, kiváltkép- 

pen pedig a levélhordó és a sekrestyés, 

akik jószivvel támogatták. 
Igy tengette sivár napjait, amig egy- 

szer csak megérkezett messze Ameriká- 

ból az irás, hogy egyik régen elszárma- 

zott rokonának ő lett az általános örö- 

köse. Az irást pedig azonmód követte a 

kézzel fogható valóság, rövidesen más- 

fél millió dollárt fizettek ki az öreg 

anyóka kezeihez. Másfél millió dollárt 

egy koldusasszonynak. Ugyebár ezek- 

után nem csoda, hogy a nagy öröm el- 

vette az anyóka eszét. Egy kicsit meg- 

a tönöcödőtt anyáka, aki másfét miltiá dottáct 

öcökött és az öcön elvette az eszét 
bolondult. Rögeszméje támadt. De nem 

valami kétségbeesett rögeszme, hanem 

szép kellemes fixa idea, amilyen már az 

ilyen valorizált meglepetésekhez illik. 

Az öregasszony azt képzeli, hogy ő 

királynő. Gyönyörü négyfogatu üveg- 

hintóban járja Rica falut és környékét 

és minden reggel kormánytanácsot tart. 

Belügyminisztere a sekrestyés, közjó- 

léti minisztere a levélhordó és királynő- 

nek tituláltatja magát. Respektálja az 
egész falu és respektálják közjogi hely- 

zetét a hatóságok is. A királynő ugyanis 
nagyon jótékony, mindenkin segit és 

ugy szórja a pénzt, mint a mesebeli ki- 

rályok. Már pedig ez a vonás igen tisz- 

teletreméltó, még akkor is, ha bolondé- 

riából származik. Ilyen kürölmények 

között tehát valószinü, hogy a ricai ki- 

rálynő rendületlenül fog uralkodni az 

emberi kor legvégső határáig - vagy 
legalább is legvégső dollárja fogytáig. 

Flaneur. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet 

jelenti: Enyhébb időjárás várható, he- 

lyenkint esővel. Temesvárott tegnap 

változó felhőzet mellett az időjárás va- 

lamivel kedvezőbb volt mint az előző na- 

pon. A hőmérő délben tizenhét fok me- 

leget mutatott. 

- Visszahelyezték az aurélházai községi 

birót. Megemlékeztünk róla, hogy Kup- 

csó Pál aurélházai községi birót, aki egy- 

ben a Magyar Párt ottani tagozatának el- 

nöke is, alaptalan vádért letartóztatták és 

a temesvári ügyészségre kisérték, ahonnan 

azonban szabadon bocsátották. Ezzel pár- 

huzamosan Kupcsó Pál ellen birói minősé- 

gében megindult a fegyelmi eljárás és 

Stoi dr. gyülvészi főszolgabiró állásától 

felfüggesztette. Aczél Oszkár dr. várme- 

gyei tanácstag vezetésével Aurélháza köz- 

ség küldöttsége járt Jonescu Gyula dr. 

szubprefektusnál és kérte a felfüggesztés 

hatálytalanitását, valamint a fegyelmi ügy- 

nek soronkivül való elintézését. Jonescu dr. 

szubprefektus Kupcsó Pált visszahelyezte 

községi birói hivatalába. Ez az intézkedés 

Aurélházán általános megelégedést keltett. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz szabaddá teszi a vérke- 

ringést és emeli a gondolkodó- és mun- 

kaképességet. Beható kórházi kisérletek 

folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc Jó- 

zsef viz szellemi munkásoknál, neurasz- 

téniás embereknél és betegeskedő asszo- 

nyoknál rendkivül jótékony hatásu gyo- 

mor- és béltisztiószer. 

- öt év után leleplezett gyilkosok. Mo- 

hácson öt évvel azelőtt a kertjében fel- 

akasztva találták Brand Pál hajóst. A 

halottkém öngyilkosságot állapitott meg és 

Brandot eltemették. A mult napokban a 

csendőrség névtelen levelet kapott, amely 

arról számol be, hogy Brand nem lett ön- 

gyilkos, hanem meggyilkolták és gyilkosai 

Szakál Pál negyvenkét éves szomszédja, 

valamint annak felesége és fia. Mindhármu- 

kat elővezették a csendőrségen, ahol Szakál 

Csakhamar beismerő vallomást tett. Elmon- 

dotta, hogy a gyilkosságot megelőzően 

százötven pengőt loptak el Brand Páltól és 

mivel attól tartottak, hogy tettüket felfe- 

dezik, elhatározták, hogy a hajóst elteszik 

láb alól. Szakál Pál a csendőrség előtt beis- 

merte a gyilkosságot. Elmondotta, hogy azt 

a fiával együtt hajtotta végre. A felesége 

azonban ártatlan és nem is tudott semmi- 
ről. Az asszonyt szabadon bocsátották. Az 

apát és fiát ellenben továbbra i is a csendőr 

séren őrzik. i 

- A Peles-kastély ünnepe. A Peles- 
kastély ötven éves fennállásának meg- 

ünneplésére az előkészületek Szinajában 

folyamatban vannak. Az ünnepségen 

résztvesz a királyi család, a kormány és 

számos katonai és polgári előkelőség. 
Hazajön az ünnepre Miklós herceg és 
vele jön a jugoszláv királyi pár is. A kül- 

földi vendégek sorában lesz Volpi olasz 
pénzügyminiszter. Genfből hazajön az 

ünnepségekre Vacarescu Helén, Ro- 
mánia női diplomatája és ismert költőnő. 

- Temesvárra szállitják a motorke- 

rékbaleset áldozatainak holttestét. Meg- 

irtuk, hogy a Ploesti és Campina közötti 

országutszakaszon halálos motorkerék- 

pár szerencsétlenség történt, amelynek 

Popovici Sándor, huszonhárom éves 

főhadnagy esett áldozatul. A szerencsét- 
lenül járt katonatiszt temesvári szárma- 
zásu és szülei ma is Temesvárott élnek. 
Popovici Sándor a Campinán állomásozó 

tüzérezrednél teljesitett szolgálatot, 

amelyhez csak néhány hónap előtt ke- 
rült. A szerencsétlenségről értesitették 
Temesvárott, a gyárvárosi Nagytöltés- 
utca 17. szám alatt lakó szüleit, akiknek 

kérésére a fiatal katonatiszt holttestét 
Temesvárra szállitották és ma délután 
három órakor katonai pompával temetik 
el. Halálát apja, Popovici Titusz nyugal- 
mazott tanitó, anyja, született Milosav 

Mária, testvére, valamint kiterjedt ro- 

konság gyászolja. 

- Nem fért a bőrébe! A budapesti elő- 

kelő társaságnak nagy szenzációja van. Si- 

mon Böske, az egykori Miss Magyaror- 

szág és Miss Európa, aki feleségül ment 

Brammer Pál dusgazdag textilkereske- 

dőhöz, válik a férjétől. A válópert a férj 

inditotta meg, aki az asszony hibájából kéri 

a válás kimondását. Brammer heteken ke- 

resztül magándetektivekkel figyeltette a 

feleségét és a kapott adatok alapján indi- 

totta meg a válópert. 

- Renoi kapitány ügyét targyalják 

Bukarestben. A bukaresti hadbiróság 
tegnap kezdte meg a hazaárulással vá á- 

delt Renoi Miklós temesvári kapitány 

perének tárgyalását. Mint emlékezetes, 

a temesvári hadbiróság Renoit husz évi 

kényszermunkára itélte. A legfelső ka- 

tonai biróság az itéletet azonban meg- 

semmisitette és uj tárgyalást rendelt el, 

amelynek lefolytatásával a bukaresti 

hadbiróságot bizta meg. Valószinü, hogy 

a tárgyalás m ma apeleeéd 

A budapesti bemutatóval 
egyszerre! 

Aszerelem és a kellemes iz- 
galom rendkivül érdekfeszitő és 
mindvégig lebiiincselő filmje: 

siniszkát, 
kardja 
A főszerepben: 

BORIS KARLOFT 
a világhirü jellemszinész 

Legujabb Hetihiradó 
MICKY MAUS 

Metro Goldwyn, Oradea 

PREMIER 
ma, csütörtökön a 

- Ratifikált egyezmény. Moszkvában 

és Varsóban tegnap ratifikálták a Lon- 

donban Titulescu által létrehozott 

orosz-lengyel-román egyezményt. Romá- 

niában a ratifikálás legközelebb királyi 

rendelettel történik meg. 

- Kuba teljesen a kommunisták ke- 

zében van. Kuba szigetén a zavarok 

egyre inkább nőnek. A kommunisták 
már teljesen magukhoz ragadták a ha- 
talmat és több üzemben már megalaki- 

tották a kommunista tanácsokat. A kor- 

mány tehetetlen és nem tudja a zavar- 

gásokat lecsendesiteni. Hir szerint San 

Martin köztársasági elnök lemondani 

készül. 

e Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Park Nagyszállo- 

dában megtalálja kenyelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

- Három ujját levágta a gép. Tegnap 

sulyosabb baleset érte Erkitovsz ki 

János huszonkilenc éves munkást, akinek 

jobb keze munka közben a körfürészbe ke- 

rült, amely három ujját levágta. A mentők 

a kórházba szállitották. 

- Eletveszélyes a Luna-park környékén 

járni. A Luna-park környékén nagyon 

gyenge lábon áll a közbiztonság, mert az 

utóbbi hetekben arra egyre-másra történ- 

nek rablótámadások. Az elmult éjszaka 

ujabb utonállás történt, amelynek Golub 

Gain harminckilenc éves mehalai vasutas a 

károsultja. A vasutas éjszaka tizenkét óra- 

kor Krizsán-utcai lakása felé haladt, ami- 

kor hirtelen három csavargóval találko- 

zott. A három utonálló követte a vasutast, 

majd az egyik sötét helyen megtámadták. 

A tulerő győzött és a vasutasnak a bandi- 

ták kivették a pénztárcáját, amelyben ezer 

lei volt és azzal elmenekültek. Golub ül 

zőbe vette öket de azok az éjszaka sötétjé- 

ben eltüntek. 

Belváros, Jenőhertes utca 1 
efon: 9-30 ! 

Mindennemü legkenyegenk megtigyelések, in 

tormációk magánügyekben miüdenütt a kül- 
földön is. 



M adgearu pénzügyminiszter 

tartózkodó román delegációnak. 

-ÚUj utasitás a párisi delegáció számára. 
iTegnap délelőtt a pénzügyminisztériumban 

hosszas 
tanácskozást folytatott Stoicescuval, 

a Nemzeti Bank egyik igazgatójával. Az ér- 

tekezlet eredményeképpen Magdearu táv- 

iratilag uj utasitásokat küldött a Párisban 

z 

szi és féli ujdonságok 
szövetekben, öltönyökre. 
felöltőkre és télikabátokra a 
legnagyobb választékban és 
legolcsóbban kaphatók 

RADOAG é SCENEIDER-nél 
Temesvár, Belváros, Szt György-tér 

(Püspökpalota) 

Hosszu idő óta a temesvári atlétika 
nem részesül abban a támogatásban, 
amelyet ez a sportág minden körülmé- 
nyek között megérdemel. Az atlétika 
külföldön és különösen Németországban 

kultivált sportág és szinte érthetetlen, 

hogy a nálunk még néhány évvel ezelőtt 

- Beszerzési kölcsön a vasutasok ré- 
szére. Bukarestből jelentik, hogy a Casa 

Muncii vezetősége szerdán délelőtt ülést 

tartott, amelyen elhatározta, hogy a köte- 

lékébe tartozó vasuti altiszteknek és mun- 
kásoknak téli beszerzési kölcsönöket folyó- 

sit. A kölcsönök nem lehetnek nagyobbak, 

mint amilyen összeget a kölcsönvevő tizen- 

hat havi részletben visszafizetni képes. 

Agy- és szivérelmeszesedésben szenvedő 

egyéneknek a természetes „Ferenc József" 

keserüviz megbecsülhetetlen szolgálatot 

tesz azáltal, hogy a béltartalmat kimélete- 

sen távolitja el. 

- Karnagyi továbbképző tanfolyam Te- 

mesvárott. A vidéki karnagyok egyesülete 

a tél folyamán Temesvárott karnagyi to- 

vábbképző tanfolyamot kiván létesiteni. Az 

egyesület kérvényt nyujtott be a városhoz 

és a tanfolyan részére helyiséget kért. A 

város a tanfolyan részére a városi zeneis- 

kola egyik termét engedi át dijmentesen és 

ezenkivül ingyenes fütést és világitást 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

„Winisor Densió"-an 
Budapesten VIL, Vilmos császár- 
ut 7. sz. alatt, - hol minden 
30-407-al olcsóbb mint szál- 
lodában. // Villamos. föld- 
alatti és autobusz megállóhely. 

Hideg-meleg viz, telefon. Köz- 
ponti fütés! 

at 
Társasutazásoknál 10 száza- 

lékos kedvezmény: 

* A temesvári Magyar Leanytagozat 

két hónapos nyári szünet után szeptem- 

ber hó folyamán megnyitja ismét esti 
analfabétatanfolyamát ugy nők, mint 
férfiak részére. A tanitás az egyes hall- 

gatók kivánságának megfelelően ma- 

gyar vagy német nyelven folyik. A betü- 
vetés, olvasás, számtan és további szük- 

séges alapismereteken kivül a női hall- 
gatók hasznos kézimunkák, kötés, hor- 

golás és foltozásban esetleg hiányos tu- 

dásukat is kiegészithetik. A tanfolya- 
mon való részvétel szeptember hónap 
minden keddjén délután %7-7 óráig a 
leánytagozatnak a Magyar Ház föld- 

szintjén levő helyiségében bejelenthető. 
A Leánytagozat felkéri a nagyközönsé- 
get, hogy esetleges analfabéta alkalma- 

zottainak figyelmét a tanfolyamra fel- 
hivni sziveskedjék. 

Tartóshullám 
6-9 hónapi garanciával 

1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

fejlődőképes atlétika ilyen mértékben le- 

romlott és sem a közönség, sem az ille- 
tékesek nem képesek az atlétikát a kellő 
nivóra emelni. Az összes sportágak kö- 
zül - mondhatjuk -, hogy az atlétika 
az, amely az emberi testet minden szem- 
pontból edzi. Az ifjuság sportnevelését 
külföldön már az iskolákban is az atlé- 
tikára alapitják, de nálunk ez még nem 
képez gondot az illetékeseknek. 
Ha az elmult atlétikai szezont végig- 

nézzük, akkor megállapithatjuk, hogy 
néhány versenyen kivül az atlétika nem 
mutatott fel különösebb eredményeket 
és még emlékezünk arra is, hogy a nyu- 
gati liga rendezésében lebonyolitott ke- 
rületi atlétikai verseny teljes csődöt 
mondott. Sem a közönség, sem a ver- 

Az aradi Gloria-CFR vasárnap Temes- 
várott mérkőzik 

Az elmult hetekben nagy meglepetést 
jelentett a temesvári és aradi sportkö- 
rök részére, hogy a Kinizsi simán és 
megérdemelten verte meg otthonában 
2:0 arányban az aradi Gloria-CFR-t. 
A Gloria-CFR revánsmérkőzés kere- 

tében vasárnap, szeptember 24-én Te- 

mesvárott vendégszerepel a Kinizsi el- 
len. Az aradi csapat jó kvalitásokkal bir 
és még emlékezetes, hogy az elmult év- 
ben a nemzeti ligabajnokságok során 
minimális gólkülönbséggel győzte le a 
Ripensia együttesét. A vasárnapi 
mérkőzés nivósnak és érdekesnek igér- 
kezik. 

Nem tárgyalták a Venus óvását 
Jelentettük már, hogy a Crisana 

ellen elveszitett mérkőzésből kifolyólag 
a Venus Barátky szereplése miatt 
óvást jelentett be. A Venus megfeleb- 
bezte egyszersmind a szövetség azon ha- 
tározatát is, mellyel a Venus-pályát 15 

A sivár temesvári atlétikai szezont 
a Rapid október elsejei országos 

versenyével zárja be 

ort 

senyzők nem keresték fel azt a versenyt 

és igy ujra arra a következtetésre kel- 

lett jutni, hogy a bánsági, illetve temes- 

vári atlétika vezetésében van a hiba. 
Október elsején kerül lebonyolitásra 

a szezon utolsó országos atlétikai ver- 

senye a Ra pi d rendezésében. Ez a ver- 

seny valószinüleg Temesvárra össze- 
gyüjti az ország legjobb atlétáit és re- 

mélhető, hogy ilyképpen az eredmények 

legalább kielégitőek lesznek és a megfe- 
lelő erkölcsi támogatásban fogja a ver- 

senyt részesiteni. A Rapid vezetősége 

mindent elkövet, hogy a verseny sikerül- 

jön és e célból az ország összes atlétiká- 
val foglalkozó egyesületeihez elküldötte 

a meghivókat. Reméljük, hogy a Rapid 
vezetősége gondoskodni fog arról is, 

hogy a verseny mintaszerü lebonyoli- 

tást nyerjen, mert a közönséget többiz- 

ben érte kellemetlen meglepetés azzal, 

hogy a versenyszámok sokáig elhuzód- 
tak, ami természetesen a közönség tá- 

volmaradását vonta maga után. 

napra bezárta és az egyesületet 3000 lei 
büntetésben részesitette. A Venus óvá- 
sának tárgyalását már két izben elha- 
lasztotta a bukaresti sportszövetség és 
a bukaresti sportkörök felháborodással 
tárgyalják, hogy a Venus óvását a szö- 
vetség hátráltatja. Valószinünek látszik, 
hogy az ügy elhuzódása Barátky sze- 
replése miatt történik, mert a pálya be- 

zárásának időpontja a jövő hét folya- 
mán amugy is feloldást nyer. 
Megkezdődnek a román kupaküzdelmek 
A bukaresti sportszövetség elérkezett- 

nek látta az időt, hogy a román kupába 
való benevezéseket lezárja és a mérkő- 

zéseket kisorsolja. A kupamérkőzések 
első fordulóját már most vasárnap, szep- 
tember 24-én bonyolitják le és azon a 
temesvári kerületből benevezett csapa- 
tok még nem vesznek részt. Csupán a 
lugosi kerületből a Vulturii mérkőzik 

már az első fordulóban és a turnszeve- 
rini Severinean csapattal méri össze 

erejét. 

- A végvári magyar nap vasárnap megy 
végbe. Végvár magyarsága nagy lelke- 

sedéssel készül a vasárnapi magyar napra 

és örömmel várja arra a temesvári vendé- 

geket. A Glória-dalárda két külön autó- 

busszal indul, ezenkivül három más autó- 

buszon indulnak a temesvári magyarpárti 

tagozatok résztvevői. Az egyik autóbusz a 

Magyar Ház elől, a másik az erzsébetvárosi 

Telekház-térről, a harmadik pedig a gyár- 

városi Arok-utca és Buziási-ut keresztezé- 

séről indul reggel negyed nyolckor. Végvár- 

ra az autóbuszok reggel kilenc órakor ér- 

keznek és a község szélén lovas bandérium 

aan 

ten a mult hét elején Há m János és Pus- 

ták Erzsébet királyné bronzszobrát. A 

szobrot feldarabolták és később értékesi- 

teni akarták azt. Mindkettőjüket elfogták 

és a törvényszék tegnap Hám Jánost három 

évi, Puskás Jánost pedig kétésfél esztendei 

börtönre itélte. 

francia nyelv, irodalom, konverzációs órá- 

kat adok. Korrepetálást vállalok. Jutányos 
árak. Jelentkezni délelőtt 10-12-ig, 

után 3-5-ig. Várnay Magda, IV., Bon- 

-Elitélték a szobortolvajokat. Budapes- 

kás János kocsisok a János-hegyen ellop- 

= Három párisi diplomával rendelkezem, 

dél- 

várja azokat. 

és magánieleket látogatnak, elfogadja szállitóképes vállalatok képvi- 

náz-utca 21, II., 3. 

inarvállaiatok és manykeresiteük ünyelmébei 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 
városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat 

seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü relerenciák. Érdem- 
leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

Korek 

1933, SZEPTEMB 

- A mehalai Magyar Párt p 

nak ünneplése. A Magyar Párt m 

gozata bensőséges ünnepet ült. 

bach Viktor, a mehalai magyar 

zat buzgó pénztárosa most érte 
tésének hetvenhetedik évforduló 
alkalommal számos üdvözlésben 
A párt bánsági központja melegi 

vélben köszöntötte ősz tagját, 

tagozat pedig a Gimpel-féle vei 
összejövetelt rendezett a tiszteleté 
összejövetelen a központ részéről a 
János dr. elnöki tanácstag jelent r 
lelkes szavakban köszöntötte fel 
Viktort. 

- Fizeti az állam a lakbérkül 
A háztulajdonosok körében állandó 
tárgyát képezi, hogy a házaikba 
lami tisztviselők után az állam n n 
nekik a lakbérkülönbözetet. Tegnap ip 
erre a célra a temesvári pénzügyig: 
ság 1,069.257 leiről szóló fizetési 
kapott. A pénzügyigazgatóság felsz 
háztulajdonosokat, hogy a számuk, 
kikézbesitett fizetési rendelvényei 
lentkezzenek személyesen pénzük 

pénzügyigazgatóság lehetetlenné tes 
a téren a kijárók müködését, akik a 
lajdonosoktól tiz-husz százalékot 
szedni az azoknak járó összegekb 
szólitja az érdekelteket, hogy a pénz 
mélyesen jelentkezzenek. 

Péntek, szeptember 22. 

Könnyü zene. 2: Gramofonzene. 

kari hangverseny. 7.15: Hangversen 

Könnyü zene. 9: Operaelőadás. Bud 
T7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

Gyula cigányzenekari hangversenye 

Zenekari hangverseny. 4.30: Diákféló 

A megdöntött elmélet. Csermely Gyu 

beszélése. 6.30: Szalonzenekari 

seny. 7.30: Porszemek Isten zsámol 

Csürös Zoltán előadása. 8: Karének 

A jubiláló Herczeg Ferenc. Vojnovich 

előadása. 9: A fekete lovas cimü 

előadása a studióból. 11: Zenekari har 
seny. 12: Kiss Lajos cigányzenekari 

versenye. Bécs. 1: Zenekari hangvel 

4.45: Filmzene. 6.15: Hangversen 

Szimfonikus hangverseny. 9.30: Ze. 

hangverseny. 11.15: Tánczene. Belgrá 

Zenekari hangverseny. 1.5: Zenekari 

verseny. 1.35: Gramofonzene. 5.30: 

8: Zenekari hangverseny. 11.30: T 

Beriin. 9.5: Dalok. 10: Zenekari han 
seny. 11: Szórakoztató zene. Ereslat 

Könnyü zene. 9.10: Karének. 11.55.: s 

koztató zene. Frankiurt. 9: Hangver 

10.50: Hangverseny. 11.45: Könnyü 

Hamburg. 7: Tarka-est. 11.30: Zen 

hangverseny. Kassa. 7: Magyar óra. 

Kemény előadása. Langenberg. 6: ! 

verseny. 6.30: Tánczene. 9.5: H: 

seny. 11.50: Könnyü zene. Lipcse. 4: 

fonikus hangverseny. 6.20: Lantzene. 

Gramofonzene. 9: Operettelőadás. 

6: Kamarazene. 7.40: Gramofonzene. 

Gramofonzene. 9.15: Szimfonikus han 

seny. 11: Zenekari hangverseny. Mün 

5.30: Könnyü zene. 7: Szórakoztató 

9: Szimfonikus hangverseny. 10.10: S 

koztató zene. Róma. 9.15: Kivánsár 

verseny. 10.15: Vegyes zene. Stocki 

8.50: Operaelőadás. Stuttgart. 5.30: 

koztató zene. Varsó. 5: Népszerü 8 

6.15: Gramofonzene. 7.35: Hangversen 

Szimfonikus hangverseny. Zágráb. ( 
Hangverseny. 11.40: Balalajka-zene. 

KONYHABUTO 
„ETERNIT"- márvány i 

lappal fedve 
olcsó, hyeienikus, tart 

Ing. S. Márto: 
Timisoara I. 

Orastie (Szászváros), Str. Eroilor 4 Telefon 74 



e jelentsék 

os állandó választmánya foglal- 

az épitőmesterek panaszával, 

városi mérnöki hivatalban nem 

t tervrajzaikat. Az állandó vá- 

ny meghallgatta Suciu Adrián 

főmérnököt és Cimponeriu 

r. városi főügyészt, akik az uj 

örvényre való hivatkozással ki- 

E, hogy a törvény nem engedi 

gy ugyanegy személy alkossa 

erveket és vezesse az épitkezést 

t ezt nem tehetik meg az épi- 
mnökök sem. Az épitőmesterek a 

in maguk voltak azoknak a ter- 

a gyakorlati végrehajtói, ame- 

ők maguk csináltak. Ezt akarják 

őmesterek ezentul is és ez az, 

z épitészek elleneznek, mert eb- 

esetben az épitőmestereknek több 

olna, mint nekik. A főmérnök és 

yész azt a javaslatot tették, hogy 

őmesterek jelentsék be a város- 

"szabásu tenyészállatkiállitás. Med- 

október huszonnyolcadikán a gaz- 

egyesület nagyszabásu tenyészállat- 

st rendez. A kiállitáson elsősorban a 

thali szarvasmarha bemutatására 

1ek sulyt. Az államvasutak vezér- 

tója a kiállitásra küldött marhák 

itsánál ötven százalékos kedvezményt 

lyezett. Ugyszintén ötven százalé- 

dvezményt kapnak a kiállitásra uta- 

21. folytatás. 

szország minden templomában 

ésével, vany nedia gyakorilati épitéssel akarnak 
lonlalkozni 

VEREf (ÁNDO 
(Utánnyomás tilos.) 

A munkanélküliség megoldása. A kor- 

mány gazdasági bizottsága ülést tartott, 

amelyen Gafencu iparügyi és kereske- 

delmi alminiszter beszámolt a Magyaror- 

szággal, Lengyelországgal, Belgiummal és 

Bulgáriával kötött kereskedelmi szerződé- 

sekről és azokról a tárgyalásokról, amelye- 

ket uj kereskedelmi szerződések kötése ér- 

dekében más államokkal folytat. Voicu- 

Nitescu földmivelésügyi miniszter jelen- 

tést tett a gabonaexportról. A kormány 

gazdasági bizottsága legközelebb foglalko- 

zik a munkanélküliség kérdésével, amelyr
ől 

Joanitescu munkaügyi miniszter fog 

expozét tartani. 

jék he ű városnál, hony tervek 

nál, hogy tervek készitésével, vagy pe- 

dig gyakorlati épitéssel akarnak-e fog- 

lalkozni és a város az épitészetnek az ál- 

taluk választott részét engedje meg ne- 

kik a kormány végleges döntéséig. Az 

állandó választmány az épitőmesterek- 

kel való tárgyalással Un g ár Adolf dr. 

alpolgármestert és Probst J ános ál- 

landó választmányi tagot bizta meg. 

Ungár Adolt dr., Probst János és Su- 

ciu Adrián városi főmérnök jelenlétében 

a vizsgázott épitőmesterekkel és kőmi- 

vesekkel értekezletet tartanak. Az ipari 

munkaadok szindikátusa felhivja az ösz- 

szes épitőmestereket és kőmivesmeste- 

reket, akik szerzett jogaik biztositása 

érdekében a kormányhoz kérelmet in- 

téztek, hogy eredeti okmányaikkal fel- 

szerelten már délelőtt tiz órakor jelen- 

jenek meg a szindikátusban, ahonnan 

testületileg vonulnak a városházára. 

hazhoz száliit naponta többször 

uriss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 

deléseket etc. Forduljon a laká- 

sához legközelebb eső fhióküzle- 
temhez vagy hivja lel teletonon 

22-04-et, - ahová az esetleges 
panaszok és reklamációk is inté 

zendők. 

Az uj téli menetrend. Az államvasut uj 

menetrendje október ötödikén lép életbe. 

A temesvári gabonatőzsde helyzete a zsi- 

dó ünnepekre való tekintettel változatlan. 

A gabonatőzsdén kinálat csak elvétve akad. 

A Temes-szövetkezet tegnap ennek elle- 

nére a következő gabonavásárlásokat esz- 

közölte: egy vagon 76 kg-os buzát 313 lei- 

ért Végvárról, egy vagon 76 kg-os buzát 

Gyérről 310 leiért, egy vagon 75 kg-os bu- 

zát Gyérről 310 leiért, egy vagon 76 kg-os 

buzát Rudnáról 313 leiért, egy vagon 78 

kg-os buzát Birdáról 330 leiért és egy va- 

gon 78 kg-os buzát öregfaluról 330 leiért. 

Az árak a következők: 76 kg-os buza 305- 

310 lei, tengeri 190-192 és fél lei, zab 160 

65 lei, árpa 145-150 lei, tökmag 570 lei, 

repce 630 lei, káposta 630 lei, zsáknélküli 

korpa 85 lei, zsáknélküli lábliszt 110 lei és 

kismalmi iszt zsákkal 130 lei. 

Csehszlovákia két milliárdos állami defi- 

citje. Prágában most hozták nyilvánosság- 

ra Csehszlovákia mult évi zárszámadásait. 

Eszerint a csehszlovák köztársaság most 

évi deficitje a költségvetésen belül 943 mil- 

lió cseh korona volt, költségvetésen kivüli 

deficitje pedig 848 millió korona. Ezt a kö- 

zel két milliárdos deficitet a csehszlovák 

kormány felerészben belföldi kölcsönnel, 

felerészpen pedig közforgalomban is hasz- 

zolha kincstári onokkal pkarja fedezni, 

szu utnak indulni szentpétervárra, inkább elhatá- 

rozta, hogy felkeresi ifjukori kóborlásai szinhelyét, 

néhány hétig nem foglalkozik semmivel, még a politi- 

kával sem, most egyelőre ugyis hiábavaló minden 

szava. Egész Oroszország háborus rajongásban élt 

Befogatott tehát parasztkocsijába és elhajtatott a 

verhoturjei kolostorba, ahol élete nagy fordulása 

megtörtént - régesrég. 

Grigori ugyanis nagyon hirhedt ember volt annak 

idején a falujában. Afféle igazi falurossza volt ő Pok- 

rovskoiében, gyakran meg is korbácsolták, mert ez is 

egy büntetésnem volt a régi Oroszországban, akár- 

csak nálunk a deres. A Rasputin név is életmódja 

ma haborut folytán ragadt rá a faluban. Rasputnik parasztosan 

A kőmüvesmesterek uj vezetősége. A te- 

mesvári vizsgázott kőmüvesmesterek szak- 

csoportja most választotta meg uj vezető- 

ségét. Elnök lett Baschant József, ügy- 
vezető elnök Riemschneider Nándor, 

főtitkár Osterling János, titkár Neu- 

hold Béla. A választmányba Worliczky 

József, Láng György, Walter Sándor, Her- 

mann János, Schwengler Péter, Gallás Hu- 

bert és Tormási Lajos kerültek be. A szak- 

csoport elhatározta, hogy a kontármunká- 

sok ellen erélyes mozgalmat indit. Elhatá- 

rozták továbbá, hogy minden kedden hat 

órakor az ipari szindikátusban összejöve- 

telt tartanak, amelyen szakmabeli ügyeket 

vitatnak meg. 

Tüzitát legolcsóbban 

vaggontételben és kicsinyben csakis 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisoara, Józsefváros, Hunyadi-ut 50 
Telefon 10-12 

Csak száraz kukorica exportálható. A 

kormány rendeletet adott ki, hogy a tenge- 

rentuli exportra szánt kukoricát hajóba 

való berakás előtt a konstancai száritóba 

kell szállitani. A kukorica csak teljesen 

száraz állapotban rakható be a hajóba. 

Két uj tőzsdeügynök. A kereskedelmi mi- 

niszter a temesvári árutőzsde mellé két uj 

tőzsdeügynököt nevezett ki. A két uj hiva- 

talos tőzsdeügynök Nicoara Mihály te
- 

mesvári exportőr és Fischer Károly te- 

mesvári gabonakereskedő. Az uj tőzsdeügy-
 

nökök Brebenariu Vazul, a temesvári 

árutőzsde elnökének a kezébe teszik le az 

esküt és nyomban megkezdik müködésüket.
 

........ ..........
......... 

Mozi 

Csütörtök, szeptember 21. 

Apolló-mozi: Ejféli randevu. 

Forum-mozi: Dzsingiszkán kardja. 

Capitol-mozi: Önagysága szobalánya. 

Tivoli mori práma a gvasolban 

mind eszeveszettebben ) forgolodó táncokba kezdtek. 

Közben, akinek ereje lanyhulni kezdett, azt megkor- 

bácsolták, leszaggatva a ruhát. Mind leplezetlenebb 

lett a kicsapongó szertartás, mind több a félmeztelen 

férfi és asszony, a párok megmámorosodnak „az is- 

tenség beáramlásától" és végül az iménti istentisztelet 

alegvadabb orgiáknak ad helyet. 

Rasputin érzékiségének nagyon is kedvére való volt 
z 

ez az inkább szatanista vérfertőző, mint isteni rendel- 

tetésü kolostor és csakhamar valóságos hőse lett 

ezeknek a parázna tömegjeleneteknek. : 

A hatalmas ember csakhamar rendkivül népszerü 

lett ezeken az éjszakai radenjé-ken, ahol kiválónak bi- 

zonyult az isteni áramlás befogadására és nemsokára 

istentisztelet és mindenütt ugyanaz a lelkese- 

nép boldosan rohan a vesztébe. 

. 

három nagy szövetséges nemzet e napon teljesen 

Hforrott. Még az imájuk is. Háromszor is eléne- 

a kar az oltár előtt: 

Isten segitsd meg a köztársaságot, 

Isten segitsd meg Miklós cárt, 

Isten segitsd meg a brit királyt. 

háborus célokban is csakhamar egyetértett a 

mácia. Szasszonov külügyminiszter, Buchanan 

és Paleologue francia nagykövet elhatározták, 

nem fognak külön béketárgyalásokat folytatni, 

n együttesen diktálják majd a békefeltételeket. 

nal megegyeztek nagy általánosságban, hogy 

Lotharingiát visszacsatolják Franciaország- 

szaállitják Lengyelországot, felosztják az ösz- 

német gyarmatokat Franciaorszg, Anglia és Bel- 

között. 

ztria:-Magyarország felosztásában is egyetértet- 

egállapitották, hogy Magyarországtól elcsatol- 

területeket, Ausztriát tels összezsugoritják a 

Szibériában 

sputia már lábbadozott. De még nem akart hosz- 

délyt, Bánságot, Horvátországot, valamint az 

ugyanis valahogy a züllöttnek, a kéjenenek és a leány- 

rablónak adja az összfogalmát oroszul. 

Ki tudja, mi lett volna Grigoriból, ha véletlenül 

hosszu évtizedek előtt nem tette volna meg ugyanezt 

az utat a verhoturjei kolostorba, mint most. 

Ugy a kilencvenes évek táján egy papot fuvarozott 

oda parasztszekerén, aki utközben annyit beszélt, 

annyit prédikált neki lelke megjavitásáról, mig Ras- 

putin elhatározta, hogy belép a kolostorba és ott ma- 

a Mint afféle könnyen lángoló ember, nem is tépe- 

lődött ezután már sokat, hanem a kolostorhoz érve, 

megpihentette, megetette, megitatta állatait, azután 

megforditotta a kocsit és füttyentett neki, - szalad- 

jatok haza, fiacskáim, siessetek, lovacskáim, én itt 

maradok. Az üres kocsi megindult az ügető lovakkal 

vissza Pokrovskoie felé, Rasputin pedig belépett a ko 

lostor kapuján. 
Igy kezdődött Rasputin megtérése. 
Igaz, hogy furcsa megtérés volt ez. 

A verhoturjei kolostor ugyanis egy szekta kolos- ő 

tora volt, egyike ama furcsa szektáknak, amelyekről 

már elejtettünk néhány szót elbeszélésünk folyamán. 

Egy önkorbácsoló, szemérmetlen szekta kolostora 

volt ez,mely az Istennel való köz etlen érintkezést pré: 

dikálta s az ige megtestesült uralmát, a mód azonban, 

ahogy szertartásaikat véghezvitték, tulajdonképpen 

nem volt más, mint a legszégyentelenebb bünözés. A 

férfiak és nők mindig éjszakánként gyülekeztek össze 

a kolostorban, ahol előbb imádkoztak, énekeltek, majd 

az egész szekta legendás csodálkozással beszélt róla. 

Hatalmas szekta volt ez, ne feledjük, Kazán, Szim- 
birszk, Szaratov, Ufa, Orenburg, Tobolszk vidékén, 

mindenütt voltak hivőik, legalább százötvenezer em- 

berre volt tehető a száma ennek az ördönzős hitköz- 

ségnek. 

Rasputin lassan-lassan mint ujonnan támadt pró- 

féta járta végig a falvakat és messzi vidékeket. Lelki 

képességeinek és titokzatos erőinek olyan tanuságait 

adta, hogy már egész Szibériában valóságos szentnek 

tartották. Olyan ragyogó evangéliumi beszédeket tar- 

tott közben, hogy már az egyházi tekintélyek is felfi- 

gyeltek rá és pártfogásukba vették. 

Csodás tetteinek illata, ahogy azt mondták, eljutott 

már Pétervárra is. Maga Kronstadti János atya, aki 

III. Sándor cár halálküzdelmeit enyhitette, elhivatta 

Raspu t a Szent Sándor-kolostorba és vele történt 

beszélgetése után hivatalosan is megállapitotta, hogy 

ő tényleg az Isten választottja. Rasputinnak csakha- 

mar óriási lett a tekintélye. 

Közben azronban ördögüzés cimén megbecstelenitett 

Carcynben egy apácát, Kazánban fényes nappal ré- 

szegen jött ki egy nyilvános házból, egy meztelen 

leányt hajtva maga előtt, Tobolszkban elcsábitotta 

egy mérnök igen jámbor feleségét, - de mindezek a 

sötét tettek legkevésbé sem homályositották el fényes 

indulását. 
(Folyt. köv.) 



ALBU CONSTANTIN 

cukrász 

Küttl-tér 3. 

GRANATIR TRAJA 
kelmetfestő és vegyi tisztitó intézete 

III., Király-utca 101. 

mélyen tisztelt izraelita vallásu ismerőseinek, 
üzletfeleinek, vásárlóinak és rendelőinek 

KLEIN bőröndös 

Belváros, Szentgyörgy-tér. 

REVESZ RUDOL 
elektro-vállalat 

Gyárváros, Fő-utca (Nenádo Vi 
i 

BABCSÁNYI FERENC 

csemegeüzlet 

Belváros, Szentgyörgy-tér. 

GUTJAHR festőde 
II., Bárány-utca 18. 

KOCSONYAY JANOS 
vendéglős 

Zápolya-utca. 

SIEBOLD FÜLöP 
butorgyár 

Távirda-ute 

BRUMMERTON BOY 

Tel. 17-24. Timisoara I., Str. Mercy 1. 

HELIOS 

müvirágüzlet 

Jenőherceg-utca 12. 

MANN cukrász 

Gyárváros, Andrássy-ut. 

SCHEER JÖZSEF 
a Palace-kávéház tulajdon 

DÉNES VILMOS 

a Dénes és Pollák-cég tulajdonosa 

Gyárváros. 

JANCSÓ ARPAD 

pékmester 
Fő-utca. 

MIXICH és COMP. 

fakereskedés 

Távirda-utca 1. 

UNGAR-nyomda 
Belváros, Szentgyörgy. 

GEA-KRAYER 

drogéria 
JANCSÓ KÁROLY 

füszer- és csemegekereskedő 
OLARIU PÉTER 

hentesmester vASS ISTVANNE 

r szentgyörgy-tér. 

fiptóhiedetések 

filkalmazás 

Francia nő 
a délutáni órákra azonnal felvétetik 10 
éves kis fiam mellé. Cim a kiadóban. 

: (3460) 

Megbizható, ügyes 
fiatal nő férfi irodák látogatására ju- 
talékra felvétetik. Ujrendszerü akció. 
Cim a kis lóhivatalban. (3304) 

Kisodán, Mehalán, Freidorfon, Besse- 
nyeytelepen, Gyárvárosi szőlőkben, Mos- 
nicán és Ujszentesen nagy ismeretséggel 
biró hölgyek és urak azonnal felvétetnek. 
Allampolgárságibizonyitvány vagy kato- 
nai igazolvány és bejelentő lap szüksé- 
ges. Jelentkezés a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talában célelőtt 9-11, vagy délután 

között. (3331) 

Nzios fellépésű dolgozni 
akaró hülgyek és urak 

akik napi 100-150 lei 
jövedelemmel meg- 
elégszenek, jelentkez- 
zenek ma délelőtt 9-11 

kelváros Szentzyörgy-tér. 

Jól főző mindenes 
és egy gyermekleány jó bizonyitványok- 
kal felvétetik. Raica, Gyárváros, Fő-utca 
39. Dreher lerakat. (3343) 

boy-vállalat 

Belváros, Szentgyörgy-tér. 

Altdeutsch hálószoba 
és különféle lakásberendezés minden el- 
fogadható áron eladó. Cim: Józsefváros, 
Preyer-utca 2. sz., II. emelet. 

önálló cserépkályharakó 
állandó munkára kerestetik. Cim a ki- 
adóban. (3340) 

Házmesternő 
gyermektelen, férjezett, gyakorlott, 
önállóan főz, fizetés ellenében felvétetik. 
Cim a kiadóban. (3338) 

súlást keves 
Magános ur 

vagy urinő háztartásának pontos veze- 

tését vállalja középkoru jobb nő. Cim a 

(4257) kiadóban. 

„SIGI prezervativ megbizható, kapható 
gyógyszertárakban és drogériákban. 
zzzz zzzzzzzzzzazamzazmzzzzzzzszzzaszn 

vagy d.u. 3-5 között aDéli 
Hirlap kiadóhivatalában. 

/ Allampolgársági és pirosigazolvány 
bemutatása szükséges. 

Fényképészsegéd 

vagy segédnő azonnali belépésre felvéte- 
Telefon 23-95. 

Adászvétel ] 
i Komplé füzők és legujabb mo- 
delü melltartók speciális készi- 

tője SANITARIA, Kossuth L.-utca 21. 

tik. Cim a kiadóban. (1100) 

Mindenes szobalányt 
jó bizonyitványokkal azonnalra keresek. 
Horváth Boldizsár-utca 5, I. em, 8. 

(3467) 

és bizományba elfogadunk butor és min- 
denféle berendezéseket. Cim a kiadóban. 

(980) 

Veszünk, eladunk 

ki 

Gvyárvárosban azonnal vagy október 1-re 

Házi liba- és disznózsir 
eladó. Bánáti ház, házmesternél. (3341) 

Szivó-nyomókut 
komplett olcsón eladó. Dr. Körner, Blas- 
Tovtestelep Str. Murgu l y 330) 

Erzsébetváros, Eneas-utca 95. számu 
ház jutányosan eladó. Három lakásos, 
mindegyikhez hozzátartozó mellékhelyi- 
ségekkel, -árnyas udvarokkal. Esetleg 
a lakások bérbeadandók. Erdeklődni. 
Terfaloaga, Blaskovics-villa. (3344) 

Bicikli 
kitünő állapotban megvételre kerestetik. 
Csakis elsőrendü márka vétetik figye- 
lembe. "Moldován tükörgyár, d. u. A-6 
óráig. (3342) 

Vahás 
Családi ház 

az Erzsébetvárosban, közel a villamos- 
hoz, mely áll: 2 szoba, előszoba, fürdő- 
szoba, garázs és az összes mellékhelyi- 
ségekkel, október 1-re kiadó. Erdeklődni 
lehet Bul. Filipescu 7. (A városi kerté- 
szet mellett.) (3286) 

2 szobás modern 
lakás, közel a villamos megállóhoz, a 

kiadó. Cim a kiadóban. (3329) 

Komfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 

(3332) 

Belváros, Szentgyörgy-tér. Andrássy-ut 20. Magyar-utca 42. Dózsa- " 

GOMBAS ISTVAN KIRITY JÖZSEF PINKERTON I WALTRICH Arany Szarvas-étterem uriszabó 
női fodrász 

Kossuth-tér 

Modern 4 szobás 
lakás kiadó. Belváros, Lonovics-u 
Papneveldei bérpalotában. 

Uj házban 
szép 2 utcai szoba, fürdőszoba, elő 
azonkivül 2 szobás udvari lakás 
kiadó. III. ker., Kereszt-tér 2. 

Modern 3 szobás 
lakás a Rózsa-téren, november 1 
lagos, száraz pincehelyiség azonn 14i 
adó. III., Iosif Gal-utca 4. sz. (c 
utca.) 

Jiülöniéle 
Román állami osztálysorsjegye 

IV. sorsjáték első osztályára 2 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 4 250 
14 500,. - lei, 1/1 1000.- lei, vals 
Temesvári Mentőtársulati sor- 
ára 50.- lei, kaphatók a közismer 
rencsés számokkal rendelkező M 
trafikban. Eddig több mint eg 
leit fizettem ki szerencsés nyer n 
diszkreció mellett! Siessen tehát ve) 
March-trafikban Timisoara, IV., H 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz előzete 
küld e plusz 17 lei ajánlott levé 
ellenében eszközlök. (3 

Hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő estélyi és angol ri 
mindennemü ruha alakitást a legolt 

ban vállal. Hivásra házhoz is megy 
cizen dolgozik. Cim a kiadóban. (3 

Bukarestbe utazom 

megbizásokat vállalok. Ertesités 
péntek (szept. 22) délig kérek: z 
zsák, Weisztelep, Nefelejts-utca 2. (3 

Kulcsokat találtam 

kedden a Belvárosban. Igazolt tul 

Nyomatott a Temesvarer zetunr körfergégépéen. 

nosa átveheti a Déli Hirlap kiad 


